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Митрополит Йоан освети новия параклис “Св. 
Стилиан Пафлагонийски” във варненската АГ 
Болница

На 4 юни 2020 г. Негово Високопреосвещенство Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан освети новия параклис в 
Специализираната болница по акушерство и гинекология и неонатология 
“Проф. д-р Димитър Стаматов” – Варна (АГ Болница), посветен на свети 
Стилиан Пафлагонийски. Заедно с Архиерея бяха протойерей Стефан 
Николов и митрополитският дякон Любомир Георгиев. Мъжкият хор при 
Катедралния храм “Успение Богородично” с диригент Валентин Кубратов 
украси песенно празничното събитие.

Негово Високопреосвещенство бе посрещнат от управителя на болницата 
проф. д-р Емил Ковачев. След освещаването на параклиса бе открит и 
осветен нов външен асансьор, който е от важно значение за лечебното 
заведение, позволявайки използването му от лежащо болни пациенти. 



Професор Ковачев сподели, че параклисът е посветен на свети Стилиан, 
защото той е „така нареченият детезакрилник, той е закрилник на 
кърмачетата, на бебетата, на малките деца и по инициатива на Негово 
Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит Йоан се 
избра това име“. Управителят на АГ Болницата допълни, че параклисът е 
дарен от Варнеска и Великопреславска света митрополия и че той 
„ежедневно ще бъде отворен за пациенти, за персонал, който желае да се 
помоли, да си запали свещичка“, каза още той.

Сред официалните лица, които присъстваха бяха кметът на Община Варна г-
н Иван Портних, областният управител на Област Варна г-н Соян Пасев, зам.-
кметът г-н Коста Базитов, кметът на район “Одесос” г-н Георги Недев, 
представители на Медицинския университет, общински съветници, лекари и 
акушерки.

Митрополит Йоан се обърна към присъстващите с думите: „Ние сме в 
благодатното озарение на Възнесение Господне. Един празник, който ни 
напомня за същността на човека – че е предназначен за небето, а не за 
земята“. Архиереят отбеляза, че свети Стилиан „още приживе е имал 
изключителна обич към децата заради тяхната чистота, заради това, че 
всъщност Бог много пъти каза да станем като тях, но има предвид чистотата 
на сърцето им“, заяви Негово Високопреосвещенство и допълни: „Затова и 
още приживе много хора са се обръщали към него в пещерата, в която е 
живял. Да попросят помощ, първо, за здравето за техните деца и второ – 
когато са имали проблем с невъзможност да имат свое дете, своя рожба. 
Така че изобразяването, иконографския образ на светеца е с малко дете 
младенец в ръцете, което всъщност дава основанието за името и на този 
храм.“

Варненският и Великопреславски митрополит поздрави ръководството и 
служителите на болницата и им благопожела успех в нелекото им и 
отговорно поприще.
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